
Конспект внеурочного мероприятия. 

Дата: 3.11.2023 

Тема мероприятия: «Там, на неведомых дорожках» 

Цель: воспитание бережного, гуманного отношения к природе, чувства 

ответственности за нее. 

Задачи: 

Обучающие: выявить знания учащихся в процессе игры и расширить 

кругозор учащихся в области экологии и охраны окружающей среды. 

Ход мероприятия. 

Добрый день ребята,  Нас ждѐт сегодня с вами увлекательное, 

необыкновенное  путешествие  в красочный, чудесный, великолепный, 

поразительный сказочный лес нашего края. 

Представь! Сидишь в дремучем, сказочном лесу 

Ты, созерцая дивную красу: 

Деревья, травы и на них росу. 

Ты здесь зелѐным деревом растешь, 

С деревьями беседы ты ведѐшь, 

Земную силу ты корнями пьѐшь. 

Твой крепок ствол и гибок и ветвист. 

Средь веток слышен соловьиный свист. 

Дождѐм омытый, каждый листик чист. 

Ты – дерево и крона высоко. 

Ей сладок свет и дышится легко. 

Лишь лес вокруг, а небо далеко. 

Колышет крону тихий ветерок. 

Ласкает корни тѐплый ручеѐк. 

Уплыли тучи и закат далѐк. 

Ты – леса часть, фрагмент его души. 

Растѐшь и крепнешь ты в лесной глуши 

 И расцветаешь в радостной тиши.   

 (Автор стихов - Дмитрий Шнайдер) 

Прекрасна и разнообразна природа нашей страны, но много ли мы 

знаем о том, кто живѐт рядом с нами, как они устроены, как сберечь эту 

красоту,как помочь природе. 

Для того, чтобы пойти в сказочный лес нам надо собрать в поход 

необходимые вещи. 

Задание №1. Сборы в поход в лес занимают много времени, хочется взять как 

можно больше вещей. Отбери нужные вещи, необходимые для похода. 

Почему в поход нельзя брать пластиковую посуду и стеклянные стаканы? 

Задание №2Помоги волку, узнать деревья, произрастающие в лесу, какие 

ещѐ деревья вы знаете? 



 

Правильно, сосна обыкновенная, берѐза, ель обыкновенная. 

Хороший поступок совершил ли этот человек? 

 

Плохой. Это действительно так, поскольку значение лесов в нашем мире 

очень велико. А это значит, что уничтожение способно привести к самым 

серьѐзным последствиям. 

Ребята, а почему уничтожают леса? 

Причины уничтожения лесов 

•      Дерево - прекрасный строительный материал. Используют при 

строительстве зданий и производстве мебели. Также часто используется при 

судостроении. 

•      Для отопления, в частных домах. 

•      Производство бумаги. 

•      В химической промышленности. Из неѐ производят многие химические 

вещества, краски, лекарства.. 

•      Изготовление вещей: деревянные игрушки, музыкальные инструменты, 

декоративные предметы, орудия труда и многое другое. 

•      Вырубаются леса с целью расчистки мест под строительство, или для 

создания сельскохозяйственных угодий, для "облагораживания" территорий. 

Последствия вырубки лесов 

•      Увеличение содержания диоксида углерода в воздухе. Это является одной 

из причин глобального потепления. Изменения климата на земле. 

•      Исчезновение многих видов живых организмов (животных, растений - 

уничтожение экосистемы приводит к гибели почти всего живого). 

•      Образование болот (деревья препятствуют излишнему увлажнению 

почвы). 

•      Опустынивание. Происходит из-за опускания уровня грунтовых вод, что 

очень критично для природных зон с малым количеством осадков. А при 
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наличии большого количества осадков происходит вымывание плодородного 

слоя, чему раньше препятствовали деревья. 

•      Уменьшение количества вырабатываемого лесами кислорода и ухудшение 

качества очищения воздуха (чем больше лесов - тем лучше очищается 

воздух). 

•      Нарушение стабильности климата в том регионе, где наблюдается 

обезлесение. Это происходит по той причине, что леса поддерживают климат 

и делают его более мягким. 

•      Отсутствие дополнительной фильтрации воды, которую производят леса. 

•      Ухудшение качества жизни людей. Нехватка воды приводит 

к обезвоживанию организма. 

Воспитатель или учитель заранее нарезает лепесточки с последствиями 

вырубки леса, воспитатель называет последствия, ребѐнок наклеивает 

лепесток на доску. 

  

 

Задание №3. Найди пару». Подбери след к животным Назовите животных, 

изображѐнных на рисунке. 



 

Что означает эти рисунки? 

  Рис.1.  Рис. 2. 

 (нельзя рубить деревья, топтать цветы, траву…) 

Что нельзя делать в лесу и почему? 

 Рис.3. Рис. 4.  Рис.5. 

Назовите, правильно ли поступил человек? 

1. Природные богатства, находящиеся в глубине земли, которые человек 

использует в хозяйстве? (ископаемые) 

2. Деятельность человека, нацеленная на защиту живой и не живой 

природы? (охрана0 

3. Распространенное вещество, встречающееся на земле в 3 состояниях? 

(вода) 

4. верхний слой земли, в котором растут растения? (почва) 

5. Живое существо, активно и сознательно воздействующее на живую и 

неживую природу? (человек) 

6. Организмы, встречающиеся во всех природных зонах, которые не 

могут жить без света и воздуха? (растения) 

7. Как называется линия, ограничивающая видимую часть земной 

поверхности? (горизонт) 



8. С помощью какого прибора можно ориентироваться в любую погоду? 

(компаса) 

9. Как называется умение находить стороны горизонта? (ориентирование) 

10. Какую сторону горизонта можно найти с помощью тени в полдень? 

(север) 

Задание №4. Отгадай кроссворд 

 

1. Нарушает тишину гомон, щебетание. 

Это встретили весну гости наши ранние.  

2. У какой кисочки на ушах кисточки?  

3. Хвост пушистый, мех золотистый, 

В лесу живѐт, в деревне кур крадѐт?  

4. В одежде богатой, да сам слеповатый. 

Живѐт без оконца, не видывал солнца. 

5. Днѐм спит, ночью летает 

И прохожих пугает.  

6. Всѐ время стучит, деревья долбит, 

Но их не калечит, а только лечит.  

7. И ушаст, и глазаст, 

И пугаться горазд. 

Заберѐтся в куст и – спит, 

Кочерыжку съест – и сыт.  

Итак ребята, подведём итоги, какие правила поведения на природе вы 

усвоили! 



 

 

Перед походом стоит каждый раз напоминать вам ребята 

основные правила безопасности в лесу: 

•      не загрязняй природу; 

•      не лови лесных обитателей; 

•      не шуми, не включайте громкую музыку; 

•      не собирай неизвестные грибы и ягоды 

•      не разрушай муравейники, гнезда, норы; 

•      не вырывай растения с корнями; 

•      не трогай насекомых и зверей; 

•      не ломай ветки и не обдирай кору, не рвите цветы; 

•      не играй с огнем, никогда не разжигайте костры в лесах и лесопарках;  

•      не бросайте в стволы деревьев ножи и топоры; 

•      не обдирайте кору у берѐз, не собирайте берѐзовый сок. 
 


